
 

ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็นบำ้นสมเด็จโพลล ์สถำบนัวิจยัและพฒันำ มหำวิทยำลยัรำชภฏับำ้นสมเด็จเจำ้พระยำ  

คน กทม 61 % ไม่เหน็ด้วยให้ชาวต่างชาติเดินทางเข้ามาในประเทศไทย 
57.7 % คดิว่า พรก. ฉุกเฉิน ยังมีความจำเปน็ 74.9 % เห็นด้วยกับการยกเลิกเคอร์ฟิว 

 
ศูนย์สำรวจความคิดเห็นบ้านสมเด็จโพลล์ สถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏบ้านสมเด็จเจ้าพระยา ได้

ดำเนินโครงการสำรวจความคิดเห็นเกี่ยวกับโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 หรือโรคโควิด-19 หลังมาตรการผ่อนปรนระยะ
ที่ 5 โดยเก็บจากกลุ่มตัวอย่างจากประชาชนที่อาศัยอยู่ในจังหวัดกรุงเทพมหานคร จำนวนทั้งสิ้น 1,123 กลุ่มตัวอย่าง เก็บ
ข้อมูลในวันที่ 8 - 11 กรกฎาคม 2563 กลุ่มตัวอย่างในการสำรวจครั้งนี้ใช้เกณฑ์ตารางสำเร็จรูปของ Taro Yamane 
กำหนดว่า ประชากรเกิน 100,000 คนต้องการความเชื่อมั่น 95% และความผิดพลาดไม่เกิน 3% ต้องใช้กลุ่มตัวอย่าง
จำนวน 1,111 กลุ่มตัวอย่าง  

ผลการสำรวจในครั้งนี้ต่อโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 หรือโรคโควิด-19 หลังมาตรการผ่อนปรนระยะที่ 5 ของ
ประชาชนที่อาศัยอยู่ในกรุงเทพมหานคร มี 6 สถานที่ที่มีการผ่อนปรนเพ่ิมเติม ได้แก่โรงเรียน สถาบันการศึกษาหรือ
มหาวิทยาลัยต่าง ๆ การเปิดเรียนและรูปแบบการเรียนการสอนตามที่กระทรวงศึกษาธิการ กระทรวงการอุดมศึกษา 
วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม กรณีห้องปรับอากาศให้คิดจำนวนผู้เข้าร่วมกิจกรรมตามขนาดพ้ืนที่ห้อง เกณฑ์ไม่น้อย
กว่า 4 ตารางเมตรต่อผู้เข้าร่วมกิจกรรม 1 คน ในส่วนชองห้างสรรพสินค้า ศูนย์การค้า คอมมูนิตี้มอลล์ ศูนย์แสดงสินค้า 
ศูนย์ประชุม หรือสถานที่จัดนิทรรศการ สามารถเปิดดำเนินการได้ตามปกติของสถานที่นั้น ๆ ขยายเวลาจากเดิมแต่ต้องไม่
เกินเวลา 22.00 น. ร้านอาหารหรือเครื่องดื่มทั่วไป ภัตตาคาร สวนอาหาร โรงแรม สามารถเปิดให้บริการหลังเวลา 24.00 
น. ได้ แต่งดบริโภคสุราหรือเครื่องดื่มที่มีแอลกอฮอล์ภายใน สถานที่ที่ให้บริการหลังเวลา 24.00 น. และสถานบริการ 
สถานประกอบการที่มีลักษณะคล้ายสถานบริการ ผับ บาร์ คาราโอเกะ อาบ อบ นวด โรงน้ำชา ผ่อนผันให้เปิดดำเนินการ
ได้โดยเปิดทำการตามเวลาปกติที่กฎหมายกำหนดจนถึงเวลา 24.00 น. ของวันเดียวกัน และงดเว้นการจัดกิจกรรม
ส่งเสริมการขาย ด้านร้านเกมและร้านอินเตอร์เน็ต ให้เปิดดำเนินการได้ โดยจำกัดช่วงเวลาดำเนินการ โดยทุกกิจกรรมที่มี
การผ่อนปรนให้มีการลงทะเบียนก่อนเข้าและออกจากสถานที่  ซึ่งการให้ชาวต่างชาติสามารถเดินทางเข้ามาในประเทศ
ไทยทำให้เกิดความกังวลถึงการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 รวมไปถึงการเปลี่ยนแปลงพฤติกรรม
หลังจากการผ่อนปรน และความพึงพอใจต่อการทำงานของรัฐบาลและศูนย์บริหารสถานการณ์การแพร่ระบาดโรคโควิด 
19 หรือ ศบค. ผลการสำรวจในครั้งนี้ต่อโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 หรือโรคโควิด-19 หลังมาตรการผ่อนปรนระยะท่ี 5  
โดยมีข้อมูลที่น่าสนใจดังต่อไปนี้ 
  

กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่คิดว่ามาตรการผ่อนปรนระยะที่ 5 จะทำให้เกิดความเสี่ยงในการเกิดโรคติด
เชื้อไวรัสโคโรนา 2019 หรือโรคโควิด-19 จะไม่เพิ่มมากขึ้น ร้อยละ 53.1 มีความรู้สึกปลอดภัยจากโรค
ติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 หรือโรคโควิด-19 ในการใช้ชีวิตประจำวัน ร้อยละ 63.2 และจะมีการ
เปลี่ยนแปลงพฤติกรรมของตนเองหลังจากการมาตรการผ่อนปรนระยะที่ 5 ร้อยละ 53.1  
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โดยเห็นด้วยกับการยกเลิกการห้ามออกจากเคหะสถาน(เคอร์ฟิว) ร้อยละ 74.9 และคิดว่าพระ

ราชกำหนดการบริหารราชการในสถานการณ์ฉุกเฉิน มีความจำเป็นในการควบคุมโรคติดเชื้อไวรัสโคโร
นา 2019 ร้อยละ 57.7 

กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในการทำงานของศูนย์บริหารสถานการณ์การแพร่ระบาด
ของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนาสายพันธุ์ใหม่ (ศบค.) พึงพอใจมาก ร้อยละ 41.9 พึงพอใจปานกลาง ร้อยละ 
53.8 และพึงพอใจน้อย ร้อยละ 4.3 

 
ในส่วนของความพึงพอใจในการทำงานของรัฐบาลในช่วงที่เกิดการะบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโค

โรนา 2019 หรือโรคโควิด-19 พึงพอใจมาก ร้อยละ 26.4 พึงพอใจปานกลาง ร้อยละ 55.4 และพึงพอใจ
น้อย ร้อยละ 18.2 

 
กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่คิดว่าการให้ชาวต่างชาติสามารถเดินทางเข้ามาในประเทศไทย ทำให้

เกิดความเสี่ยงในการเกิดโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 หรือโรคโควิด-19 เพิ่มมากขึ้นร้อยละ 80.6 และ
ไม่เห็นด้วยหรือไม่กับการให้ชาวต่างชาติสามารถเดินทางเข้ามาในประเทศไทย ร้อยละ 61 

 
 
ส่วนที่ 1 โรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 หรือโรคโควิด-19 หลังมาตรการผ่อนปรนระยะท่ี 5 

1. ท่านคิดว่ามาตรการผ่อนปรนระยะที่ 5 จะทำให้เกิดความเสี่ยงในการเกิดโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 
หรือโรคโควิด-19 เพิ่มมากขึ้นหรือไม่ 

เพ่ิมมากข้ึน   ร้อยละ 23.2 
ไมเ่พ่ิมมากข้ึน    ร้อยละ 53.1 
ไม่แน่ใจ    ร้อยละ 23.7 

2. ท่านมีความรู้สึกปลอดภัยจากโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 หรือโรคโควิด-19 ในการใช้ชีวิตประจำวัน
หรือไม่  

ปลอดภัย   ร้อยละ 63.2  
ไมป่ลอดภัย   ร้อยละ 24   
ไม่แน่ใจ    ร้อยละ 12.8 

3. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กับ การยกเลิกการห้ามออกจากเคหะสถาน(เคอร์ฟิว)  
เห็นด้วย    ร้อยละ 74.9 
ไมเ่ห็นด้วย    ร้อยละ 12.6  
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ไม่แน่ใจ    ร้อยละ 12.5 
4. ท่านคิดว่าพระราชกำหนดการบริหารราชการในสถานการณ์ฉุกเฉิน มีความจำเป็นในการควบคุมโรคติด

เชื้อไวรัสโคโรนา 2019  
มีความจำเป็น   ร้อยละ 57.7 
ไมม่ีความจำเป็น   ร้อยละ 23.7 
ไม่แน่ใจ    ร้อยละ 18.6 

5. ท่านคิดว่าหลังจากการมาตรการผ่อนปรนระยะที่ 5 จะทำให้ท่านเปลี่ยนแปลงพฤติกรรมของท่านหรือไม่ 
เปลี่ยนพฤติกรรม   ร้อยละ 53.1 
ไมเ่ปลี่ยนพฤติกรรม  ร้อยละ 37.8  
ไม่แน่ใจ    ร้อยละ 9.1 

6. ท่านมีความพึงพอใจในการทำงานของศูนย์บริหารสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา
สายพันธุ์ใหม่ (ศบค.) อยู่ในระดับใด 

พึงพอใจมาก   ร้อยละ 41.9 
พึงพอใจปานกลาง  ร้อยละ 53.8 
พึงพอใจน้อย   ร้อยละ 4.3 

7. ท่านมีความพึงพอใจในการทำงานของรัฐบาลในช่วงที่เกิดการะบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 หรือ
โรคโควิด-19 อยู่ในระดับใด 

พึงพอใจมาก   ร้อยละ 26.4 
พึงพอใจปานกลาง  ร้อยละ 55.4  
พึงพอใจน้อย   ร้อยละ 18.2 

8. ท่านคิดว่าการให้ชาวต่างชาติสามารถเดินทางเข้ามาในประเทศไทย ทำให้เกิดความเสี่ยงในการเกิดโรค
ติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 หรือโรคโควิด-19 เพิ่มมากขึ้นหรือไม่ 

เพ่ิมมากข้ึน   ร้อยละ 55.2 
ไมเ่พ่ิมมากข้ึน    ร้อยละ 24.5 
ไม่แน่ใจ    ร้อยละ 20.3 

9. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กับการให้ชาวต่างชาติสามารถเดินทางเข้ามาในประเทศไทย  
เห็นด้วย    ร้อยละ 18.3 
ไมเ่ห็นด้วย    ร้อยละ 61 
ไม่แน่ใจ    ร้อยละ 20.7 

 
ข้อมูลด้านประชากรศาสตร์ 
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1. เพศ  ชาย  ร้อยละ 46.6 หญิง  ร้อยละ 53.4 
2. อายุ  ต่ำกว่า 20 ปี ร้อยละ 5.3 20 – 25  ปี ร้อยละ 14.6  

26 – 30  ปี ร้อยละ  15.1 31 – 35  ปี ร้อยละ 21.1  
36 – 40  ปี ร้อยละ 21.6 41 -  45 ปี ร้อยละ 12 

  46 -  50 ปี ร้อยละ 6.1 มากกว่า 50 ปี ร้อยละ 4.2 
3. อาชีพ นักเรียน / นิสิต / นักศึกษา   ร้อยละ 14.8 

ข้าราชการ/พนักงานของรัฐ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ร้อยละ 12.3 
    พนักงานบริษัทเอกชน    ร้อยละ 20.3 
    นักธุรกิจ/เจ้าของกิจการส่วนตัว   ร้อยละ 21.2 
  แม่บ้าน/พ่อบ้าน     ร้อยละ 8.7 
  รับจ้างทั่วไป     ร้อยละ 20.3 
  อ่ืนๆ      ร้อยละ 2.4 

 
ข่าวประชาสัมพันธ์เผยแพร่วันที่ 12 กรกฎาคม 2563 


